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I parametri, tra matematica e fisica 
 

Soluzioni di “Caccia al parametro” 

1. 𝑘𝑥 + 1 = 𝑘 

2. Tutti i valori di 𝑘 vanno bene 

3. Se 𝑎 ≠ 1 ∧ 𝑎 ≠ −1 ⟶ 𝑥 = !
"#!

;  se 𝑎 = 1 → equazione indeterminata; se 𝑎 = −1  → 	equazione impossibile 

4. 𝑘 = 0 ∨ 𝑘 = −1;  S = ∅;  𝑥 = !
$
 

5. 70 €; 𝑥 = %&''
!''()

 

6. Aumenta del 10% (il rapporto vale 1,1); si riduce a ¼ del valore iniziale (si riduce del 75%) 

 

Soluzioni del test sommativo 

1. 𝑚 = − !
*
 

2. È un fascio di rette improprio con pendenza 𝑚 = 2; 	𝑞 = −5 

𝟑. 𝐹 = 𝑘 ⋅ Δ𝑥, F è il modulo del vettore forza elastica, k è la costante elastica, Δ𝑥 	è il modulo del vettore 
allungamento; 𝑘 = 50	N/m 

4.  

• l’incognita è il numero di ingressi, che indichiamo con 𝑥; l’equazione è 𝑐 = 60 + 5𝑥, con 𝑐 = 200; 𝑥 = 28 
• l’incognita è il numero di ingressi, che indichiamo con 𝑥; il parametro 𝑘 è il costo di 1 ingresso; l’equazione è 

𝑐 = 60 + 𝑘𝑥, con 𝑐 = 200; 	𝑥 = !%'
+

 

5.  

• 𝑏 = ±1; 𝑏 = 0;  𝑏, + 5𝑏 − 2 = 0 → 𝑏 = (-±√$$
,

     

• 𝑎 = ±4; ∄; 𝑎 = $%
-

 

6.  

• se 𝑎 = −2, equazione indeterminata; se 𝑎 = 1, equazione impossibile; se 𝑎 ≠ −2 ∧ 𝑎 ≠ 1 → 𝑥 = "($
"(!

 

• se 𝑎 = 0, equazione indeterminata; se 𝑎 ≠ 0 → 𝑥 = 𝑎 


